
 
  ATA DA 28ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO  

DEPARTAMENTO DE GEOLOGIA DA UFPR – 27/03/2013 

Aos vinte e sete dias do mês de março de 2013, às 13h: 55min reuniram-se na sala  PH-04 1 

do Departamento de Geologia, os membros do Departamento de Geologia da Universidade 2 

Federal do Paraná, para realização da 28ª Reunião Extraordinária, tendo como presidente e 3 

secretário o prof. Rubens José Nadalin (Chefe do Departamento). Compareceram os 4 

professores: Alberto Pio Fiori; Bárbara Trzaskos; Cristina Silveira Vega; Eduardo Chemas 5 

Híndi; Eduardo Salamuni; Eleonora Maria Gouvêa Vasconcelos; Elvo Fassbinder; Ernani 6 

Francisco da Rosa Filho; Fernando Farias Vesely; Juciara Carvalho Leite; Leonardo Fadel 7 

Cury; Luiz Eduardo Mantovani; Maria Cristina de Souza; Mauro Salgado Monastier; 8 

Nelson Luis Chodur   Rodolfo José Angulo xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 9 

Ausências justificadas: Carlos Eduardo de Mesquita Barros; Cristina Valle-Pinto Coelho; 10 

Emerson Carneiro Camargo; Fernando Mancini; Francisco José Fonseca Ferreira; José 11 

Manoel dos Reis Neto; Luiz Alberto Fernandes. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 12 

Item I – Deliberaçãoxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 13 

Pauta Única: Carga Horária do Departamento prevista para o primeiro semestre de 2013. O 14 

professor Rubens José Nadalin abre a palavra aos presentes. A professora Juciara Carvalho 15 

Leite pede a palavra e referenda o texto a seguir, enviado aos colegas do Departamento por 16 

email: Neste ano completo 15 anos de UFPR. Durante todo esse tempo, à exceção de 17 

algumas substituições de colegas em poucas disciplinas durante um semestre cada 18 

(Geologia Geral II e Geologia de Engenharia), lecionei apenas para outros cursos 19 

(Geografia, Engenharia Civil e Agronomia principalmente), mesmo tendo prestado 20 

concurso para Geotecnia. Há muito tenho estado insatisfeita com isso, pois além da minha 21 

disciplina de Geologia de Barragens, opcional, sempre tenho de encarar a Agronomia. 22 

Quem já ministrou aulas para esse curso sabe do que estou falando. Todos os demais 23 

professores participam do curso de graduação em Geologia com disciplinas obrigatórias, 24 

menos eu. Está na hora de reparar isso; basta que o Departamento me conceda a honra de 25 

ministrar alguma disciplina em que eu não seja substituta; principalmente se for dentro da 26 

minha área de atuação. E acreditem, tenho capacidade para isso. Além do mais, também 27 

está na hora de dividir a carga da Agronomia, que tem sido bastante pesada (duas turmas 28 

no 1º semestre e três turmas no 2º semestre). Gostaria que cada um pudesse compreender 29 

na prática o que é assumir uma dessas turmas. Creio que meus colegas 30 

compreendem minha situação, e conto com todos para que advoguem a meu favor, e que 31 

encontremos uma solução ainda para este ano, independentemente de eu vir a oferecer 32 

disciplina para a pós-graduação. A palavra ficou em aberto aos presentes e no momento 33 

não foi encontrada uma solução para esta solicitação. Em seguida a plenária discute a 34 

proposta de divisão das cargas horárias previstas para o primeiro semestre de 2013. As duas 35 

turmas de Geologia Geral para outros cursos que estavam sem responsáveis designados, 36 

foram assumidas pelos professores Rodolfo José Angulo e Maria Cristina de Souza. 37 

Aprovado com uma abstenção.  xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 38 

Nada mais a tratar, eu professor Rubens José Nadalin encerrei a reunião e lavrei a presente 39 

ata que vai por mim assinadaxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 40 
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      Professor Rubens José Nadalin 44 

                 Chefe do Departamento de Geologia 45 

 46 

Proposta de distribuição da carga horária do primeiro semestre de 2013 xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 47 

 48 

Professor       Disciplinas Obrigatórias e Disciplinas Optativas na Graduação 

Angulo Introdução aos Sist. Deposicionais = 2        

Bárbara  Prospecção Geoquímica I = 3   Técnicas de Cartografia = 6    

Biondi Geologia Econômica II = 6      Geologia Econômica II = 4 

Cadu Mapeamento de Graduação = 13                                               Coordenação do Curso 

Chodur Mineralogia I (Química) = 6   Mineralogia Geral = 10     

Cristina  Petrologia Ignea = 8 

Cristina Vega Paleontologia = 6    Estágio Superv. em Biologia I = 1   Coordenação da Pós-Graduação 

Donizeti Geologia e Geoquímica = 6                                                                Direção do Setor 

Eduardo Geologia Estrutural = 8    Técnicas de Cartografia = 4 

Eleonora Petrologia Ignea = 6                      (Coordenação da Pós-Graduação em junho/2013) 

Elvo Geologia para Ciências do Mar = 8   Mapeamento de Graduação = 6     

Emerson                                                                                             Agência de Inovação da UFPR 

Ernani Hidrogeologia I = 4    

Francisco Geofísica Básica = 2   Geofísica Aplicada (A+B) = 6   

Hindi Geologia Geral I = 6    Geologia I (A + B - Química) = 6   

José Manoel Geocronologia = 4     

Juciara Geologia para Agronomia = 8  (A+B)    Geologia de Barragens = 4 

Leonardo  Mapeamento de Graduação = 13     Cartografia Digital para Geologia = 3 

Luiz Petrologia Sedimentar = 8                                                                              

Mancini Geologia Histórica = 3    Análise de Bacias = 2  Técnicas de Cartografia = 2 

Mantovani Fotogeologia II = 4    Geologia Aplicada a Geografia = 4  (D)                       

Maria Crist. Introdução aos Sist. Deposicionais = 2 

Mauro Estágio Supervisionado = 4   Mapeamento de Graduação = 11     Lavra à Ceu aberto = 3 

Nadalin Estágio Supervisionado = 2     Fotogeologia = 4                        Chefia do Departamento 

Pio  Geol. Aplic. à Eng. I = 4  Técn. Cartogr. = 2  Estab. Taludes em Pedreiras e Túneis = 2   

Robson                                                                                                           Coordenação NAA                                                                                                                           

Vesely Recursos Energét. = 4  Técnicas Cartogr. = 2   Geol. Petróleo = 2  Estr. Sequências = 3   

substituto 1 Mapeamento de Graduação = 11 

substituto 2 Mapeamento de Graduação = 11 

Marcel Geologia para Agronomia = 8      Geologia Aplicada à Geografia = 4  
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Professor Disciplinas na Pós Graduação  

Angulo Método Científico em Geoc. = 2   Redação e Meios de Divulg. Cient. = 2 

Bárbara    

Biondi Hidrotermalismo e Metalogenia = 4 

Cadu Petrologia Avançada das Rochas Ígneas = 2 

Chodur   

Cristina    

Cristina Vega   

Donizeti   
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Eduardo   

Eleonora Petrologia Avançada das Rochas Ígneas = 2 

Elvo Seminários Gerais II = 3 

Emerson   

Ernani Sistemas Hidrogeológicos = 4 

Francisco Processamento e Interpretação de Dados Aerogeofísicos = 4  

Hindi   

José Manoel Métodos Analíticos em Rochas e Minerais = 4 

Juciara   

Leonardo    

Luiz Rochas Carbonáticas = 4   Seminários Gerais I = 3 

Mancini   

Mantovani  

Maria Crist. Método Científico em Geoc. = 2    Redação e Meios de Divulg. Cient. = 2 

Mauro   

Nadalin   

Pio  Mecânica dos Solos = 4 

Robson   

Vesely Análise Estratigráfica = 4 

substituto 1   

substituto 2   

Marcel   
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